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ATA N° 09/2025 – Comitê de Investimentos 

 

Ata da 9ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos de 2025, realizada no dia 24 de setembro de 

2025. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, foi realizada 

de forma híbrida, na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela 

plataforma Microsoft Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos 

colegiados do IpojucaPrev, a nona reunião ordinária do Comitê de Investimentos do ano de dois mil e vinte 

e cinco.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Felipe Mafuz e Antônio Neto, representantes da empresa Lema Economia & Finanças; o Presidente do 

Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros titulares e 

suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, e Joaldo José da Silva; o 

Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva e os demais membros titulares e 

suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras e 

Adriclélia Ramos Silva Oliveira; o Presidente do Comitê de Investimentos, Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da 

Silva, e os demais membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da 

Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, Maria De Lourdes Celestino Muniz 

De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Aline Melo De Freitas e Gabriel Dantas De Leon; o Diretor de 

Investimentos do IpojucaPrev e Membro Titular do Comitê de Investimentos, Sr. José Carlos van der Linden; 

e o Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro Titular do Comitê de Investimentos, Sr. Eduardo José da 

Silva. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião.Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr. José Carlos van der Linden, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 - Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

agosto/2025; 

02 - Proposta de Alocação para outubro/2025; 

03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento; 
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04 - Consulta Formal - VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII, inscrito no CNPJ sob o nº 

13.842.683/0001-76; 

05 - Relatórios Semestrais de Controle Interno referentes a 2023.2 e 2024.1; 

06 - Relatório de Diagnóstico das Demais Ações - Pró-Gestão.  

 

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

agosto/2025: A pauta foi conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma apresentação 

sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os fundos de 

investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, seguindo 

as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário econômico, foi 

apresentado o fechamento da carteira no mês de agosto, a posição dos investimentos, sua disponibilidade 

para resgate, sua carência, o saldo no final de agosto, a participação do fundo previdenciário sobre o total 

das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo 

e a participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de acordo com a 

Resoluções CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos do IpojucaPrev. 

 

Em agosto, a curva de juros apresentou comportamento semelhante ao do mês anterior, porém com 

movimentos mais contidos e concentrados nos vértices intermediários. Observou-se um fechamento parcial 

das taxas ao longo da curva, mas com maior intensidade em vértices intermediários, enquanto os prazos 

mais longos permaneceram praticamente estáveis. 

 

Conforme exposto, houve uma combinação de fatores ao longo do mês que afetaram o desempenho dos 

mercados, refletindo no movimento da curva apresentado, especialmente uma discreta melhora nas 

expectativas inflacionárias de curto prazo, ao passo que as sinalizações de pressões de preços nos Estados 

Unidos até o fim de 2025 mantiveram o mercado cauteloso. 

 

Em complemento, o cenário fiscal doméstico segue pressionado, com os dados indicando aumento do 

endividamento público e projeções de déficits, o que limita movimentos mais intensos de fechamento na 

curva. O comportamento ainda reflete a expectativa do mercado de que a Selic permanecerá em níveis 

elevados por um período mais prolongado. 

 

Para o restante de 2025, as expectativas permanecem de cautela, com a curva de juros refletindo uma 

postura defensiva do mercado, ainda à espera de maior clareza sobre a condução da política fiscal e da 
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política monetária, em meio a pressões inflacionárias e à fragilidade do quadro fiscal. Para os RPPS, esse 

ambiente reforça a oportunidade de manteres tratégias conservadoras, que se beneficiam do elevado nível 

de juros reais e proporcionam desempenho consistente frente à meta atuarial, especialmente por meio da 

alocação em fundos referenciados ao CDI e títulos públicos adquiridos diretamente e marcados na curva. 

 

Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 

administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 

seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e 

resgates no mês de agosto, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de agosto, o saldo atual, o 

retorno mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução 

patrimonial  do FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensal da carteira do 

FUNPREI de 1,40% (acumulada no ano de 8,76%) e da meta atuarial de 0,31% (acumulada no ano de 

6,69%).  

 

O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por unanimidade pelos 

membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho 

Fiscal.  

 

02 – Proposta de Alocação para outubro/2025: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi 

apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev. 

 

As movimentações decorrentes de decisões anteriores ainda estão em processo de conversão de cotas 

para resgate, uma vez que parte dos fundos possuem prazos de liquidez de aproximadamente D+30. Foi 

explicado que as aplicações deliberadas também não foram realizadas previamente para evitar uma maior 

exposição em ativos de risco, durante o prazo de cotização. Portanto, serão realizadas após os 

recebimentos desses recursos. Em razão disso, a recomendação concentra-se exclusivamente nos novos 

aportes, enquanto as posições sejam consolidadas para maior clareza nos ajustes futuros, buscando 

direcionamento à Política de Investimentos e ao estudo de ALM. 

 

Para este momento, foi sugerido que os novos recursos, no montante de R$ 4.500.000,00, sejam aplicados 

no CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP, fundo já presente na carteira. A escolha se justifica por seu 

desempenho consistente em um cenário de Selic em 15% a.a., com perspectiva de manutenção até o fim 

do ano, entregando rentabilidade acima da meta atuarial, com baixo risco e liquidez diária. Assim, a 

aplicação proporciona boa relação risco-retorno, conciliando liquidez e capacidade de superar a meta 

atuarial, além de permitir flexibilidade para futuras realocações. 

 

No comparativo, foi observado que o BRADESCO PREMIUM FI RF REF DI apresentou o melhor 

desempenho em prazos mais longos, acumulando, por exemplo, 44,75% em 36 meses contra 43,62% do 
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CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP. Entretanto, o fundo da CAIXA também se destacou pela consistência, 

superando o benchmark (CDI) em todos os períodos e registrando performance superior em horizontes mais 

curtos. Além disso, do ponto de vista operacional, o fundo da CAIXA apresenta maior praticidade para 

execução da estratégia, razão pela qual foi priorizado nesta recomendação. 

 

Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 
 

RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$   4.500.000,00 

TOTAL R$   4.500.000,00 
 

 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso III, "a" 03.737.206/0001-97 CAIXA BRASIL FI RF REF DI LP R$   4.500.000,00 

TOTAL R$   4.500.000,00 

 

A proposta de alocação de recursos foi aceita por unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos 

presentes na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal.  

 

03 – Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de 

investimento sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de 

Investimentos e análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as 

condições de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e 

os demais critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão 

de Valores Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das 

empreses e regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS 

seguindo a Portaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes 

documentos: Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho 

de 2021) e a Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021.  

No mês de setembro de 2025 foram analisados os documentos jurídicos, financeiros, fiscais e técnicos das 

seguintes instituições financeiras e seus fundos, para renovação ou realização de um novo credenciamento: 
 

INSTITUIÇÃO CNPJ PRESTADOR CATEGORIA 

SUL AMERICA INVESTIMENTOS 
GESTORA DE RECURSOS S.A. 

21.813.291/0001-07 Gestor 
Demais ADM  
e Gestores 

INTER DTVM LTDA 18.945.670/0001-46 ADM / Gestor Art. 21 
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O credenciamento das instituições financeiras supracitadas foi aceito por unanimidade dos membros do 

Comitê de Investimentos presentes na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho 

Fiscal.  

 

04 – Consulta Formal - VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII, inscrito no CNPJ sob o nº 

13.842.683/0001-76: “A PLANNER CORRETORA DE VALORES S.A., instituição financeira com sede na 

Cidade de São Paulo, Estado de São Paulo, na Avenida Brigadeiro Faria Lima, nº 3.900, 10º andar, Itaim 

Bibi, CEP 04538-132, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 00.806.535/0001-54, devidamente autorizada pela 

Comissão de Valores Mobiliários (“CVM”) para o exercício da atividade de administração de carteiras de 

títulos e valores mobiliários, conforme o Ato Declaratório nº 3.585, de 2 de outubro de 1995, na qualidade de 

instituição administradora (“Administradora”) do VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FUNDO DE 

INVESTIMENTO IMOBILIARIO, inscrito no CNPJ/MF sob o nº 13.842.683/0001-76 (“Fundo”), vem, por 

meio desta, em atendimento à solicitação endereçada pela QLZ GESTÃO DE RECURSOS FINANCEIROS 

LTDA, inscrito no CNPJ sob o nº 07.250.864/0001-00 (“Gestora”), envolvendo a consulta aos cotistas a 

respeito das matérias indicadas nos itens abaixo elencados, a Administradora vem submeter a presente 

Consulta Formal, nos termos abaixo indicados, incluindo a apresentação dos itens para deliberação. (…) 

ORDEM DO DIA: Deliberar sobre: 1) A alteração no prazo do Plano De Liquidação, conforme Plano De 

Liquidação encaminhado e elaborado pela Gestora do Fundo, prorrogando sua duração do plano até Junho 

de 2038; 2) A autorização à Administradora e Gestora para adotar todas as medidas necessárias para o 

cumprimento e formalização das decisões tomadas em relação às deliberações da presente Consulta 

Formal.” Foi informado que após o recebimento da convocação para a consulta formal, foram solicitadas 

algumas informações e atualização da situação junto à Queluz. Além disso, a Diretoria de Investimentos fez 

uma reunião com a LEMA para tratar sobre o caso, tendo solicitado um parecer de orientação de voto. O sr 

Felipe Mahfuz, como representante da LEMA, tomou a palavra, apresentando o parecer. Ele explicou que 

se reuniu com a Queluz para tirar algumas dúvidas em relação ao plano de liquidação e as opções 

propostas, que seriam basicamente duas: “1) venda imediata dos ativos, por meio de uma oferta indicativa 

de um potencial comprador, no valor aproximado de R$ 3 milhões. O montante, contudo, representa um 

deságio expressivo, em torno de 85% em relação ao patrimônio atual. Caso essa alternativa seja escolhida, 

o fundo seria liquidado de forma imediata, após o recebimento dos recursos. 2) desfazimento dos CRIs e 

recebimento do fluxo de caixa ao longo do tempo, sem cobrança de Taxa de Gestão no período. Nesse 

cenário, o valor estimado pela gestora a ser obtido é de R$ 9,8 milhões, acrescido de uma amortização 

imediata de cerca de R$ 1,5 milhão, resultando em um total aproximado de R$ 11 milhões a ser recebido ao 

longo do período. Nessa hipótese, o Plano de Liquidação precisaria ser ajustado, prevendo o encerramento 

apenas em conjunto com a finalização da carteira, estimada para meados de 2038”. Foram apresentadas as 

vantagens da primeira proposta, que seria o recebimento imediato dos recursos, porém com deságio 

bastante elevado de 85% do valor atual do ativo. Além disso, no caso da segunda proposta, o fluxo de 

recebimento traria um maior valor para os cotistas, não efetivando um deságio tão alto. Foi explicado que o 

desfazimento dos CRIs diminuiria os custos e não atrapalharia o andamento do recebimento do fluxo 
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previsto e que as garantias dos ativos são fortes, já que contam com alienação fiduciária. O parecer de 

orientação finaliza da seguinte forma: “Com base no exposto, sugerimos que votem pela aprovação da 

proposta de desfazimento dos CRIs e recebimento dos fluxos ao longo do período, por se tratar da 

alternativa que preserva maior valor para os cotistas. Ressalta-se, contudo, que essa escolha envolve riscos 

associados à adimplência dos compradores e à efetiva materialização do fluxo projetado até 2038, de modo 

que os resultados dependerão do comportamento da carteira ao longo do tempo. Ainda assim, entende-se 

que, considerando o cenário atual, essa opção representa a estratégia mais adequada para mitigar perdas e 

potencializar a recuperação do investimento realizado.” O Sr Marcelo Marinheiro ainda falou sobre a 

importância de uma decisão que busque o melhor resultado financeiro para os cotistas. A proposta 1 

poderia até diminuir os custos de monitoramento desse ativo, que está desenquadrado, mas traria retornos 

bem menores, o que poderia vir a ser questionado pelos órgãos de controle. O Sr Jose Carlos apresentou 

também um histórico das aplicações e amortizações realizada, demonstrando que o total aplicado no fundo 

entre 2014 e 2017 tinha sido de R$ 4,5 Milhões e que o FUNPREI tinha recebido aproximadamente R$ 5,5 

Milhões. O parecer de orientação de voto foi aprovado pela unanimidade dos membros do Comitê de 

Investimentos presentes na reunião. 

 

05 – Relatórios Semestrais de Controle Interno referentes a 2023.2 e 2024.1: O Relatório de Controle 

Interno teve como objetivo expor um diagnóstico e a conformidade em relação às ações exigidas pelo 

Programa de Certificação Institucional e Modernização da Gestão (Pró-Gestão) e as atividades executadas 

até o momento pela Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) com o objetivo de 

proporcionar à perpetuação e acompanhamento das boas práticas estabelecidas. Conforme definido por 

reuniões internas entre o IpojucaPrev e a Controladoria Geral do Município do Ipojuca (CGM). Os relatórios 

são emitidos semestralmente, porém, houve o atraso dos relatórios 2023.2 e 2024.1. O IpojucaPrev recebeu 

nesse mês o ofício que consolida o relatório preliminar das atividades mapeadas e manualizadas como 

Relatório Final de Auditoria da Controladoria Geral do Município referente ao segundo semestre de 2023, 

bem como, recebeu o Relatório Final de Auditoria referente ao primeiro semestre de 2024. Foi apresentada 

a metodologia utilizada, além dos principais pontos da auditoria, finalizando com as principais 

recomendações apontadas pela CGM. A Controladoria recomendou que o IpojucaPrev dê notoriedade 

através da publicação das portarias, independente da modalidade (Concessão de Aposentadoria, de 

Pensão, Revisão de Aposentadoria e de Pensão) através do site da Autarquia, adotando também, medidas 

que restrinjam os dados mais sensíveis dos servidores ou beneficiários. Ficou combinado que os 

conselheiros fiscal e deliberativo irão deliberar sobre os relatórios da CGM na próxima reunião, quando 

também serão apresentado o Relatório Final de Auditoria da Controladoria Geral do Município referente ao 

segundo semestre de 2024, que está em fase de finalização. 

 

06 – Relatório de Diagnóstico das Demais Ações do Pró-Gestão: O manual do pró-gestão, em sua ação 

“3.1.4 – Estrutura de Controle Interno” que para atender ao nível II, precisa do seguinte requisito  “existência 

na estrutura organizacional do ente federativo, de área comum de controle interno que atenda ao RPPS, 
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com emissão de relatório semestral que ateste a conformidade das áreas mapeadas e manualizadas e de 

todas as ações atendidas na auditoria de certificação, bem como acompanhar as providências adotadas 

pelo RPPS para implementar as ações não atendidas” Conforme definido anteriormente, a CGM faz 

verificação da conformidade das áreas mapeadas e manualizadas, que, conforme explicado na pauta 5 

dessa reunião, esteve atrasado no período de 2023.2 e 2024.1. Já o IpojucaPrev, após receber esses 

relatórios, apresenta um diagnóstico estratégico que compara os itens exigidos pelo Pró-Gestão, o plano de 

ação do IpojucaPrev e a atual situação para a obtenção da certificação. Desta forma, demonstrando com 

maior clareza os pontos que já foram finalizados e os que estão no aguardo de execução por outros 

setores/ Diretorias do IpojucaPrev. Esse relatório seria semestral, mas, considerando a demora no 

recebimento do relatório da CGM, foi apresentado um panorama atualizado, para a renovação do pró-

gestão nível II, vencido em novembro de 2024. O sr Marcelo Marinheiro apresentou o relatório, apontando a 

metodologia e fazendo o levantamento do atendimento das ações previstas no programa. Foi demonstrado 

que o IpojucaPrev já atende a 22 das 24 ações, faltando apenas: 3.1.6 Gestão e controle da base de 

dados cadastrais dos servidores ativos, aposentados e pensionistas – Não foi feito censo 

previdenciário dos servidores ativos nos últimos 5 anos. Essa é uma das ações obrigatórias pelo manual 3.6 

do pró-gestão. 3.2.5 Políticas previdenciárias de saúde e segurança do servidor – Não é feita a revisão 

das aposentadorias por incapacidade permanente a cada 4 anos. Foi explicado que as duas ações estão no 

plano de ação do IpojucaPrev para o ano. Sobre o censo previdenciário, o processo licitatório está em fase 

de elaboração, sendo a ação prioritária, já que a ação 3.1.6 é uma das obrigatórias pelo manual do pró-

gestão. O Relatório de Diagnóstico das Demais Ações do Pró-Gestão foi colocado para apreciação pelos 

membros dos Órgãos Colegiados. A deliberação sobre o relatório ocorrerá na próxima reunião, prevista 

para acontecer no dia 29 de outubro de 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D4Sign 4397d15f-3301-4396-bbd4-8468115f7167 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2. Brasil



 
 

Ata da 9ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos de 2025,  

realizada no dia 24 de setembro de 2025. 

 

 
 

Pág.8 de 8 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 

 

Os anexos pertencentes da ata são: 
 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Agosto de 2025; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Agosto de 2025; 

03 – Apresentação dos Resultados - Agosto de 2025; 

04 – Proposta de Alocação para Outubro 2025; 

05 – Consulta Formal - VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII, inscrito no CNPJ sob o nº 

13.842.683/0001-76; 

06 – Plano de Encerramento do VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII, inscrito no CNPJ sob o nº 

13.842.683/0001-76; 

07 – Orientação de Voto sobre a Consulta Formal - VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII, inscrito 

no CNPJ sob o nº 13.842.683/0001-76; 

08 – Relatório Semestral de Controle Interno 2023.2; 

09 – Relatório Semestral de Controle Interno 2024.1; 

10 – Relatório de Diagnóstico das Demais Ações do Pró-Gestão; 

11 – Apresentação da Diretoria de Investimentos. 

 

 Composição Do Comitê De Investimentos 

Nome Matrícula Membro 

Marcelo Vilas-Boas Marinheiro Da Silva 66614 Titular  

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Suplente 

Agrinaldo Araújo Júnior 67185 Titular  

Vanusa Souza Nascimento 66613 Suplente 

Tacyto Themystocles Morais De Azevedo  69724 Titular  

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Suplente 

José Carlos de Aguiar Van Der Linden  80109/1 Titular  

Márcio Fernando Soares Da Silva 180006/0 Suplente 
Eduardo José da Silva 7999823/2 Titular  

Diego Sostenes Da Costa 66997/1 Suplente 
Aline Melo De Freitas  1286 Titular  

Gabriel Dantas De Leon 1813073 Suplente 
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PLANNER CORRETORA 
Av. Brigadeiro Faria Lima, 3.900,10º Andar, Itaim Bibi - SP, CEP: 04538-1325 
Tel.: +55 (11) 2172-2600 | Ouvidoria: 0800 0000 129 | planner.com.br 

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE CONSULTA FORMAL DO 

VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FUNDO DE INVESTIMENTO IMOBILIARIO 

CNPJ nº 13.842.683/0001-76 

 

 

A PLANNER CORRETORA DE VALORES S.A., instituição financeira com sede na Cidade de 

São Paulo, Estado de São Paulo, na Avenida Brigadeiro Faria Lima, nº 3.900, 10º andar, 

Itaim Bibi, CEP 04538-132, inscrita no CNPJ/MF sob o nº 00.806.535/0001-54, devidamente 

CVM

administração de carteiras de títulos e valores mobiliários, conforme o Ato Declaratório nº 

3.585, de 2 de outubro de 1995, na qualidade de instituição administradora 

Administradora VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FUNDO DE 

INVESTIMENTO IMOBILIARIO, inscrito no CNPJ/MF sob o nº 13.842.683/0001-76 

Fundo QLZ 

GESTÃO DE RECURSOS FINANCEIROS LTDA, inscrito no CNPJ sob o nº 07.250.864/0001-

Gestora as a respeito das matérias indicadas nos 

itens abaixo elencados, a Administradora vem submeter a presente Consulta Formal, nos 

termos abaixo indicados, incluindo a apresentação dos itens  para deliberação. 

 

A resposta à presente Consulta Formal será realizada de forma não presencial, por meio 

Cédula de Voto  

 

Ademais, tendo em vista que as matérias constantes nos itens da Ordem do Dia 

apresentados pela Gestora, a Administradora ressalta que a deliberações quanto às 

referidas matérias devem ser integralmente compreendidas pelos Cotistas votantes, de 

forma que sejam deliberadas no seu melhor interesse, razão pela qual a Administradora se 

abstém de apresentar uma recomendação formal quanto à aceitação ou rejeição das 

referidas matérias. 

 

Para o exercício da manifestação de voto, está sendo enviado aos Cotistas, 

juntamente com o presente Edital de Convocação, material de apoio, conforme 

abaixo: 

 

1. Materiais de apoio encaminhados para ciência, análise e apresentação de 
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PLANNER CORRETORA 
Av. Brigadeiro Faria Lima, 3.900,10º Andar, Itaim Bibi - SP, CEP: 04538-1325 
Tel.: +55 (11) 2172-2600 | Ouvidoria: 0800 0000 129 | planner.com.br 

eventuais questionamentos: 

 

(i) Proposta da Gestora Para Liquidação do Fundo  Julho de 2025; 

 

No exercício da manifestação de voto, o Cotista deve declarar que: 

 

2. Não possui nenhuma dúvida, manifestação ou questionamento adicional quanto 

aos documentos enviados e às matérias da Ordem do Dia, estando ciente e na 

posse de todas as informações necessárias para o exercício da sua manifestação 

de voto.  

 

ORDEM DO DIA: Deliberar sobre: 

 

1) A alteração no prazo do Plano De Liquidação, conforme Plano De Liquidação 

encaminhado e elaborado pela Gestora do Fundo, prorrogando sua duração do plano até 

Junho de 2038; 

 

2) A autorização à Administradora e Gestora para adotar todas as medidas necessárias 

para o cumprimento e formalização das decisões tomadas em relação às deliberações da 

presente Consulta Formal. 

 

QUÓRUNS E PRAZO PARA APROVAÇÃO DAS MATÉRIAS: 

 

Na Consulta Formal serão computados apenas os votos correspondentes às Cotas que 

tenham sido subscritas, desde que totalmente integralizadas nos termos, prazos e 

condições estabelecidos no Regulamento do Fundo. 

 

Serão considerados qualificados para votar no processo de deliberação por consulta os 

representantes legais dos Cotistas ou seus procuradores legalmente constituídos há 

menos de um ano, devendo ser reconhecida a firma do signatário das procurações e vir 

instruída de cópia dos documentos que comprovem que o signatário tem poderes para 

representar os cotistas outorgantes, quando a resposta à Consulta for assinada por 

representantes. 
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PLANNER CORRETORA 
Av. Brigadeiro Faria Lima, 3.900,10º Andar, Itaim Bibi - SP, CEP: 04538-1325 
Tel.: +55 (11) 2172-2600 | Ouvidoria: 0800 0000 129 | planner.com.br 

Os Cotistas poderão votar por meio de comunicação escrita ou eletrônica, desde que 

recebida pela Administradora, no endereço informado abaixo, até às 20 horas do dia 25 de 

setembro de 2025. O voto poderá ser assinado por procurador, conforme o artigo 26, 

Parágrafo Único do Regulamento do Fundo. 

 

Solicitamos a manifestação de V.Sa.(s.), na forma da carta resposta anexa, até o dia e hora 

indicados acima, por meio de (i) envio para o e-mail: assembleias@planner.com.br; ou 

(ii) envio de carta à Administradora, aos cuidados da área do Jurídico da Administração 

Fiduciária no endereço: Avenida Brigadeiro Faria Lima, nº 3.900, 10º andar, Itaim Bibi, CEP 

04538-132, São Paulo/SP. 

 

O resultado desta Consulta Formal será apurado e divulgado até o dia 26 de setembro de 

2025. Os prazos para envio da resposta à Consulta Formal, bem como data de apuração 

poderão ser prorrogados, mediante envio de comunicação eletrônica ao mercado a ser 

encaminhada pela Administradora, desde que previamente ao vencimento dos prazos 

acima indicados. 

 

 

São Paulo, 10 de setembro de 2025. 

PLANNER CORRETORA DE VALORES S.A. 

Administradora  
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Queluz Asset Management
VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII

PROPOSTA DAS GESTORAS PARA LIQUIDAÇÃO DO FUNDO
Julho de 2025
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De momento, temos a proposta indicativa
de um potencial interessado na aquisição
dos ativos, pelo valor aproximado de R$
3.000.000,00 (três milhões de reais), a
depender da confirmação de algumas
condições, com a imediata liquidação do
Fundo após o recebimento dos valores.

O valor proposta representa um deságio
de aproximadamente 85% do patrimônio
atual (21/07/25).

VENDA IMEDIATA 
DOS ATIVOS
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A alternativa apresentada é a manutenção do Fundo, sem a
cobrança de Taxa de Gestão, com o desfazimento dos CRIs e
o recebimento do saldo de recebíveis ao longo do período,
com valor estimado de R$ 9.8 milhões.

DESFAZIMENTO DOS 
CRIS E 
RECEBIMENTO DO 
FLUXO DE CAIXA AO 
LONGO DO PERÍODO

2025 R$ 726.766,77

2026 R$ 1.153.768,45

2027 R$ 1.109.961,27

2028 R$ 1.074.248,69

2029 R$ 944.731,29

2030 R$ 868.420,45

2031 R$ 755.525,66

2032 R$ 538.703,05

2033/2038 R$ 1.139.274,83

Total R$ 8.311.400,46
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Adicionalmente ao valor apresentado,
estimamos uma amortização imediata de
aproximadamente R$ 1,5 milhão de reais,
totalizando um montante previsto de
cerca de R$ 11.000.000,00 (onze milhões
de reais) ao longo do período.

Dessa forma, o Plano de Liquidação
precisa ser reajustado para prever a
liquidação em conjunto com o
encerramento da carteira, ou seja, em
meados de 2038.

FLUXO TOTAL
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São Paulo SP
Rua Funchal, 263 / cj 81

CEP 04551-080
Fone: 55 11 2173-6464

São Paulo SP
Av. Brigadeiro Faria Lima, 1.768 / cj 7-D

CEP 01451-001
Fone: 55 11 3586-8119

CONTATOS
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1. INTRODUÇÃO 

 Este Relatório de Controle Interno tem como objetivo expor um diagnóstico e a 

conformidade em relação às ações exigidas pelo Programa de Certificação Institucional e 

Modernização da Gestão (Pró-Gestão) e as atividades executadas até o momento pela Autarquia 

Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) com o objetivo de proporcionar à 

perpetuação e acompanhamento das boas práticas estabelecidas e acompanhar as providências 

adotadas pela autarquia para os itens que serão implementados ou ajustados, caso seja 

necessário, ao decorrer do processo de certificação.  

 De acordo com as exigências do pró-gestão, deverão ser emitidos relatórios semestrais 

que atestem a conformidade das áreas mapeadas e manualizadas e de todas as ações atendidas 

na auditoria de certificação, bem como acompanhar as providências adotadas pelo RPPS para 

implementar as ações não atendidas. 

 Conforme definido por reuniões internas entre o IpojucaPrev e a Controladoria Geral do 

Município do Ipojuca (CGM) este relatório contará com a apreciação individualizada dos itens 

3.1.1 e 3.1.2 do Manual do Pró-Gestão RPPS versão 3.6, que seguirá em anexo,  tendo em vista 

que foi realizada uma auditoria interna especifica para os processos mapeados e manualizados, 

considerando a sua complexidade e proporcionando a minuciosa análise da execução dos 

processos e a conformidade em relação aos seus fluxogramas. O período de referência desses 

itens foi o segundo semestre de 2023. Nesse item, também foi explicada a atuação da CGM, em 

conjunto com a Diretoria Executiva do IpojucaPrev, visando à implantação de um controle interno 

eficiente. 

Por conta do lapso temporal entre o fim do período de referência do relatório, segundo 

semestre de 2023, e o recebimento do relatório pelo IpojucaPrev, que ocorreu apenas em 2025, 

o relatório que apresenta um resumo sobre o atendimento ou providências das demais ações do 

pró-gestão, serão emitidos para o segundo semestre de 2023, em conjunto com o primeiro e 

segundo semestre de 2024. Os próximos relatórios serão emitidos separadamente por período. 

  

 

2. CONTROLE INTERNO 

“Os controles internos podem ser entendidos como o conjunto 

de políticas e procedimentos de uma organização para garantir 

uma razoável certeza de que os seus objetivos estratégicos, 

operacionais, de conformidade e de evidenciação sejam 

atingidos. Os controles internos devem proporcionar à 

organização que:  

a) os riscos que afetam suas atividades sejam mantidos dentro 

de patamares aceitáveis; 

b) suas demonstrações contábeis e financeiras reflitam 

adequadamente suas operações; e 
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c) seus procedimentos administrativos sejam operacionalizados 

em conformidade com bons padrões de ética, segurança e 

economia. 

2.1 MAPEAMENTO DAS ATIVIDADES DAS ÁREAS DE ATUAÇÃO DO RPPS 

 Item 3.1.1 do pró-gestão 

3.1.1: “Nível II: 4 (quatro) áreas obrigatórias: Benefícios 

(concessão e revisão de aposentadorias e pensões e gestão da 

folha de pagamento de benefícios); Arrecadação (cobrança de 

débitos de contribuições em atraso do ente federativo e dos 

servidores licenciados e cedidos); Investimentos (processo de 

elaboração e aprovação da política de investimentos, de 

credenciamento das instituições financeiras e de autorização 

para aplicação ou resgate) e Compensação Previdenciária 

(envio e análise de requerimentos de compensação 

previdenciária);” 

 

Segue abaixo as atividades atualmente mapeadas divididas por setor: 

 Referentes à procuradoria Geral do IpojucaPrev: 

 Concessão de aposentadorias; 

 Concessão de pensão; 

 Revisão de aposentadoria e 

 Revisão de pensão. 

 

 Referente à Diretoria Administrativa e Financeira: 

 Gestão da folha de pagamento dos benefícios; 

 Arrecadação de Contribuição 

 Procedimentos para criação de cópias de segurança e 

 Controle de acesso físico e lógico. 

 COMPREV 

 

 Referente à Diretoria de Investimentos: 

 Elaboração e aprovação da política de investimentos; 

 Credenciamento das instituições e fundos de investimento; 

 Fechamento da carteira e autorização para aplicação e resgate (APR) 

 Movimentação da carteira. 

 

Todos os mapeamentos estão disponíveis no site do IpojucaPrev e em anexo seguirá o 

relatório preliminar de auditoria internas específica dos itens. 
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2.2 MANUALIZAÇÃO DAS ATIVIDADES DAS ÁREAS DE ATUAÇÃO DO RPPS 

3.1.2: “Nível II: 4 (quatro) áreas obrigatórias: Benefícios 

(concessão e revisão de aposentadorias e pensões e gestão da 

folha de pagamento de benefícios); Arrecadação (cobrança de 

débitos de contribuições em atraso do ente federativo e dos 

servidores licenciados e cedidos); Investimentos (processo de 

elaboração e aprovação da política de investimentos, de 

credenciamento das instituições financeiras e de autorização 

para aplicação ou resgate) e Compensação Previdenciária 

(envio e análise de requerimentos de compensação 

previdenciária);” 

 

Segue abaixo as atividades atualmente mapeadas divididas por setor: 

 Referentes à procuradoria Geral do IpojucaPrev: 

 Concessão de aposentadorias; 

 Concessão de pensão; 

 Revisão de aposentadoria e 

 Revisão de pensão. 

 

 Referente à Diretoria Administrativa e Financeira: 

 Gestão da folha de pagamento dos benefícios; 

 Arrecadação de Contribuição 

 Procedimentos para criação de cópias de segurança e 

 Controle de acesso físico e lógico. 

 COMPREV 

 

 Referente à Diretoria de Investimentos: 

 Elaboração e aprovação da política de investimentos; 

 Credenciamento das instituições e fundos de investimento; 

 Fechamento da carteira e autorização para aplicação e resgate (APR) 

 Movimentação da carteira. 

 

Todos os mapeamentos estão disponíveis no site do IpojucaPrev e em anexo seguirá o 

relatório preliminar de auditoria internas específica dos itens. 

 

 

 

 

D4Sign 4397d15f-3301-4396-bbd4-8468115f7167 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2. Brasil



 

 

Página 6 de 30 

2.3 CAPACITAÇÃO E CERTIFICAÇÃO DAS ÁREAS DE RISCO 

 Item 3.1.3 do Pró-Gestão: 

 

"Nível I: Os dirigentes do órgão ou unidade gestora do RPPS, 

assim considerados o representante legal do órgão ou entidade 

gestora e a maioria dos demais diretores, a maioria dos 

membros titulares do conselho deliberativo, a maioria dos 

membros titulares do conselho fiscal, o responsável pela gestão 

das aplicações dos recursos e a totalidade dos membros 

titulares do comitê de investimentos deverão possuir a 

certificação correspondente, dentro do prazo de validade 

durante a auditoria de certificação nos níveis básico, 

intermediário ou avançado, conforme definido no item 3. do 

Manual da Certificação dos Dirigentes e Conselheiros, 

considerando o porte do RPPS  

 

“Considerando que a certificação dos dirigentes, membros dos 

conselhos deliberativo e fiscal, do responsável pela gestão das 

aplicações dos recursos e membros do comitê de investimentos 

será exigida gradualmente para fins de emissão do Certificado 

de Regularidade Previdenciária - CRP, conforme critérios 

definidos no Manual da Certificação dos Dirigentes e 

Conselheiros, a partir de 31/07/2024, o atendimento dos 

requisitos nos níveis I, II, III e IV estará atendido com a situação 

de regularidade do critério correspondente do extrato 

previdenciário do respectivo RPPS” 
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2.4 ESTRUTURA DE CONTROLE INTERNO 
 

 Item 3.1.4 do Pró-Gestão: 

 

"Nível II: Existência na estrutura organizacional do ente 

federativo, de área comum de controle interno que atenda ao 

RPPS, com emissão de relatório semestral que ateste a 

conformidade das áreas mapeadas e manualizadas e de todas 

as ações atendidas na auditoria de certificação, bem como 

acompanhar as providências adotadas pelo RPPS para 

implementar as ações não atendidas. Deverão ser capacitados 

em controle pelo menos 2 (dois) servidores da unidade gestora; 

A estrutura de controle interno da autarquia será compartilhada com a da Prefeitura 

Municipal do Ipojuca, a qual foi criada pela Lei n° 1.522, de 27 de julho de 2009 e se norteia pelo 

Decreto n° 517, de 05 de setembro de 2018 que aprova o Regimento Interno da Controladoria Geral 

do Ipojuca. Os relatórios exigidos para fins de cumprimento das exigências do Pró-Gestão foram 

elaborados semestralmente a partir do ano de 2021.  

Conforme edital do pró-gestão, A Controladoria Geral do Município emitiu relatório sobre 

os processos manualizados com a periodicidade semestral, porém, devido à alta demanda de 

auditorias, o relatório do segundo semestre de 2023 e os relatórios de 2024 foram enviados apenas 

em 2025. 

Por conta do lapso temporal entre o fim do período de referência do relatório, segundo 

semestre de 2023, e o recebimento do relatório pelo IpojucaPrev, que ocorreu apenas em 2025, o 

relatório que apresenta um resumo sobre o atendimento ou providências das demais ações do pró-

gestão, serão emitidos para o segundo semestre de 2023, em conjunto com o primeiro e segundo 

semestre de 2024. Os próximos relatórios serão emitidos separadamente por período. 

  

 

2.5 POLÍTICA DE SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO – PSI 
 

 Item 3.1.5 do Pró-Gestão: 

 

"Nível I: Deve abranger todos os servidores e prestadores de 

serviço que acessem informações do RPPS, indicando a 

responsabilidade de cada um quanto à segurança da 

informação." 

 

"Nível I: Deve abranger todos os servidores e prestadores de 

serviço que acessem informações do RPPS, indicando a 
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responsabilidade de cada um quanto à segurança da 

informação.  

Nível II: Adicionalmente aos requisitos do Nível I: 

a) indicar regras normativas quanto ao uso da Internet, do 

correio eletrônico e dos computadores e outros recursos 

tecnológicos do RPPS; e  

b) definir procedimentos de contingência, que determinem a 

existência de cópias de segurança dos sistemas informatizados 

e dos bancos de dados, o controle de acesso (físico e lógico) e 

a área responsável por elas, estando esses procedimentos 

mapeados e manualizados." 

Atualmente o IpojucaPrev possui uma Política de Segurança da Informação que está 

publicada no site do IpojucaPrev e foi amplamente divulgada a todos colaboradores e indivíduos 

que possuem qualquer vínculo com a autarquia, e aos membros dos órgãos colegiados em sua 

6ª Reunião Ordinária realizada no dia 29 de junho de 2021.  

A política abrange principalmente a atuação de todos os servidores e prestadores de 

serviço que acessem informações do RPPS, indicando a responsabilidade de cada um quanto à 

segurança da informação, as regras normativas quanto ao uso da Internet, do correio eletrônico 

e dos computadores e outros recursos tecnológicos do RPPS e define procedimentos de 

contingência, que determinem a existência de cópias de segurança dos sistemas informatizados 

e dos bancos de dados, o controle de acesso (físico e lógico) e a área responsável por elas, 

estando esses procedimentos mapeados, manualizados e divulgados no site do IpojucaPrev. 

Esses processos são verificados semestralmente pela Controladoria, visando a comprovação do 

atendimento aos procedimentos. 

 

2.6 GESTÃO E CONTROLE DA BASE DE DADOS CADASTRAIS 
 

Item 3.1.6 do Pró-Gestão: 

A gestão e controle para consistência das bases de dados 

cadastrais compreende dois procedimentos a serem adotados 

pelos entes federativos e seus RPPS: Transmissão do e-Social 

e Recenseamento Previdenciário. Por sua vez, o 

recenseamento ou censo é composto pelos seguintes 

procedimentos:  

a) validação cadastral; 

b) prova de vida; e 

c) batimento Sirc de nome e dependentes. 

As regras serão uniformes para todos os níveis de certificação 
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As informações enviadas ao eSocial correspondem à base cadastral a ser utilizada para 

as avaliações atuariais e a supervisão ministerial do MPS, considerando o envio completo e 

atualizado dos eventos de cadastro do empregador e tabelas, não periódicos e periódicos do 

eSocial para a totalidade dos servidores ativos e beneficiários do RPPS, em especial os eventos 

S-2200, S-2205, S-2206, S-2299, S-1202, S-2400, S-2410, S-2416, S-2418, S-2420, S-1207. 

O censo previdenciário visa a atualização dos dados cadastrais dos servidores ativos, 

inativos e pensionistas, podendo ser realizado a partir de censo presencial (a cada 5 anos) ou 

censo digital (RPPS médio porte 4 anos), sendo aceito também a realização em forma híbrida. 

O último censo dos servidores ativos ocorreu no ano de 2019, portanto, para atendimento ao 

item, será necessário a sua atualização antes da auditoria de certificação do pró-gestão. 

 

3. GOVERNANÇA CORPORATIVA 

 

“A governança corporativa diz respeito ao conjunto de 

processos, políticas e normas aplicados a uma organização com 

o objetivo de consolidar boas práticas de gestão e garantir a 

proteção dos interesses de todos aqueles que com ela se 

relacionam, interna e externamente, aumentando a confiança de 

seus investidores e apoiadores. Alguns princípios fundamentais 

ligados à governança corporativa são a transparência, equidade, 

prestação de contas (accountability) e responsabilidade.” 

 

 

3.1 RELATÓRIO DE GOVERNANÇA CORPORATIVA 
 

 Item 3.2.1 do Pró-Gestão: 

 

“a) Dados dos segurados, receitas e despesas: Quantitativo de 

servidores ativos, aposentados e pensionistas, resumo das 

folhas de pagamentos, valor da arrecadação de contribuições e 

outras receitas, valor do pagamento de benefícios e outras 

despesas.  

b) Evolução da situação atuarial: Custo previdenciário total, 

evolução quantitativa e qualitativa dos custos por tipo de 

benefício, evolução do resultado relativo ao equilíbrio financeiro 

e atuarial e do plano de custeio.  

c) Gestão de investimentos: Descrição detalhada dos ativos, 

investimentos, aplicações financeiras e do fluxo de entradas e 

saídas de recursos.  
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d) Publicação das atividades dos órgãos colegiados: Reuniões e 

principais decisões do Conselho Deliberativo, Conselho Fiscal e 

Comitê de Investimentos.  

e) Atividades institucionais: Gestão de pessoal, gestão 

orçamentária e financeira, gerenciamento do custeio e contratos, 

controles internos, imagem institucional, cumprimento de 

decisões judiciais e conformidade, entendida como o 

atendimento ao conjunto de normas, regras e padrões legais e 

infralegais estabelecidos.” 

 

"Nível II: Periodicidade anual, contemplando pelo menos as 

informações referidas nas alíneas “a”, “b”, “c”, “d” e “e” acima."  

 

Em atendimento a essa ação, a diretoria executiva do IpojucaPrev elabora um relatório 

de governança corporativa, sendo apresentado ao Conselho Deliberativo e Fiscal como forma 

de prestação de contas das ações, sendo posteriormente divulgado no site do IpojucaPrev, no 

link: https://ipojucaprev.ipojuca.pe.gov.br/publicacoes-oficiais/relatorios-de-gestao/ 

   O Relatório de Governança Corporativa do IpojucaPrev do ano de 2023 contemplou 

todos os requisitos descritos no manual do pró-gestão, tendo sido aprovado por unanimidade 

dos membros do Conselho Deliberativo presentes na 2ª Reunião Extraordinária do Conselho 

Deliberativo de 2024, realizada no dia 13 de junho de 2024. 

    O Relatório de Governança Corporativa do IpojucaPrev do ano de 2024 contemplou 

todos os requisitos descritos no manual do pró-gestão, tendo sido aprovado por unanimidade 

dos membros do Conselho Deliberativo presentes na 5ª Reunião Ordinária do Conselho 

Deliberativo de 2025, realizada no dia 28 de maio de 2024. 

 

3.2 PLANEJAMENTO 

 
 Item 3.2.2 do Pró-Gestão: 

 

"Nível II: Apresentar Plano de Ação Anual, contendo as metas a 

serem atingidas no exercício para todas as grandes áreas de 

atuação do RPPS, referidas no Anexo 7 deste Manual, no 

mínimo quantitativas, possibilitando o acompanhamento dos 

resultados pretendidos."  

O plano de ação para o ano de 2023 foi aprovado na 2ª Reunião extraordinária do 

Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal a reunião foi realizada no dia 17 de março de 2023.  
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O plano de ação para o ano de 2024 foi aprovado na 1ª Reunião extraordinária do 

Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal a reunião foi realizada no dia 20 de fevereiro de 

2024.  

O documento contemplou as metas a serem atingidas no exercício para todas as grandes 

áreas de atuação do RPPS, as ações, os indicadores utilizados, a forma de cálculo, as Diretorias 

responsáveis pela execução das ações e o prazo máximo de cumprimento da meta. Assim, 

possibilitando o melhor e eficiente acompanhamento dos resultados pretendidos. Além disso, no 

documento ainda foi evidenciado o plano de trabalho para as reuniões do Comitê de 

Investimentos e dos Conselhos Deliberativo e Fiscal e o plano de ação mensal da gestão dos 

recursos.   

 

3.3 RELATÓRIO DE GESTÃO ATUARIAL 
 

 Item 3.2.3 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Elaboração do Relatório de Gestão Atuarial, 

contemplando a análise dos resultados das avaliações atuariais 

anuais relativas aos três últimos exercícios, com comparativo 

entre a evolução das receitas e despesas estimadas e as 

efetivamente executadas.” 

 

"Nível II: Idem ao Nível I."  

 

O Relatório de Gestão Atuarial é desenvolvido anualmente, desde 2021, pelo atuário 

Luiz Cláudio Kogut da empresa Actuarial – Assessoria e Consultoria Atuarial LTDA, que mantém 

um contrato de consultoria atuarial junto ao IpojucaPrev.  

Ficou comprovada a elaboração dos relatórios referentes aos anos de 2023 e 2024, no 

qual foram comparadas as receitas e despesas estimadas nas avaliações atuariais com as que 

efetivamente foram executadas nas últimas 3 avaliações. 

 

3.4 CÓDIGO DE ÉTICA DA INSTITUIÇÃO 
 

 Item 3.2.4 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Divulgação do Código de Ética do ente federativo ou da 

unidade gestora do RPPS aos servidores do RPPS, segurados 

(servidores ativos, aposentados e pensionistas), aos membros 
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dos órgãos colegiados e partes relacionadas (fornecedores, 

prestadores de serviço, agentes financeiros e outros). 

 

"Nível II: Idem ao Nível I."  

A Portaria n° 051, de 01 de abril de 2021 do IpojucaPrev instituiu na autarquia o código 

de ética do IpojucaPrev e sua comissão de ética, dessa forma o código de ética retrata a missão, 

a visão, os valores, os princípios do IpojucaPrev e define parâmetros que nortearão a conduta 

ética dos servidores e demais agentes envolvidos direta e indiretamente com o IpojucaPrev, 

difundindo os valores desta autarquia, com o objetivo de  assegurar que os serviços sejam 

prestados com responsabilidade, ética e transparência.   

O código foi divulgado amplamente na sede do IpojucaPrev aos servidores do RPPS, 

segurados, membros dos órgãos colegiados e partes relacionadas e nas redes sociais, além de 

ser disponibilizado no site do IpojucaPrev. 

 

3.5 POLÍTICAS PREVIDENCIÁRIAS DE SAÚDE E SEGURANÇA DO SERVIDOR 
 

 Item 3.2.5 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Implantar ações isoladas em saúde do servidor, que 

contemplem: 

a) Realizar exames médicos admissionais dos aprovados em 

concurso público, como requisito para posse e nomeação; 

b) Manter o serviço de perícia médica na unidade gestora do 

RPPS ou no ente federativo, por servidores do quadro efetivo ou 

contratados por meio de terceirização; 

c) Realizar ações educativas para redução dos acidentes de 

trabalho; e  

d) Realizar periodicamente, no prazo máximo de 04 (quatro) 

anos, a revisão dos benefícios de aposentadoria por 

incapacidade permanente, para verificação da continuidade das 

condições que ensejaram a concessão do benefício, sendo 

dispensados de revisão as ações específicas previstas em 

norma federal ou estabelecidas para os segurados vinculados 

ao RGPS. 

 

A Lei Municipal n° 1.494, de 16 de julho de 2008 dispõe sobre o estatuto dos servidores 

públicos do município do Ipojuca e dá outras providencias. Além de abordar vários outros 

assuntos o estatuto evidência sobre a comprovação de aptidão física e mental, aferida em 

exames médicos admissionais como requisito para a posterior posse e nomeação dos novos 

D4Sign 4397d15f-3301-4396-bbd4-8468115f7167 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2. Brasil



 

 

Página 13 de 30 

aprovados em concurso público. Ademais, a Prefeitura do Ipojuca realiza ações educativas e 

preventivas de redução dos acidentes de trabalho continuamente.  

Já a Lei Municipal n° 1.954, de 12 de março de 2020 institui a Junta Psicossocial e 

Médica do Município do Ipojuca, e dá outras providências, cuja principal função é fornecer laudos 

e documentos técnicos, supervisionar os registros e controles e licenças para fins de concessão 

de aposentadoria por invalidez e coordena-se com os órgãos da administração indireta no 

sentido de adotar procedimentos uniformes para a concessão de licenças e aposentadorias por 

motivo de saúde, bem como de outros direitos que prescindam de inspeção médica.  

 A Lei 1954/2020 é regulamentada pelo decreto 1.020 de 31 de janeiro de 2023, 

apresentando um melhor detalhamento sobre o funcionamento da Junta médica. 

 Em relação a esse item, ainda não está sendo realizada a revisão das aposentadorias 

por incapacidade permanente. Tal ação está presente no plano de ação, mas ainda não foi 

implantada efetivamente, fazendo com que o item não seja atendido 

 

3.6 POLÍTICA DE INVESTIMENTOS 
 

 Item 3.2.6 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Elaboração de relatórios mensais de investimentos, 

contendo a posição da carteira por segmentos e ativos, com as 

informações de riscos, rentabilidades, instituição financeira e 

limites da Resolução CMN nº 4.963/2021 e da Política de 

Investimentos, com parecer mensal do Comitê de Investimentos, 

seguido de aprovação pelo Conselho Fiscal, referente ao 

acompanhamento das rentabilidades e dos riscos das diversas 

modalidades de operação realizadas e da aderência das 

alocações e processos decisórios de Investimentos à Política de 

Investimentos, bem como o relatório anual de investimentos, 

com a consolidação de todas as informações relativas ao 

exercício anterior, incluindo a conjuntura econômica, os 

resultados alcançados em relação às metas estabelecidas, o 

comportamento do fluxo de caixa e das aplicações financeiras, 

a composição do ativo, a evolução do orçamento e a composição 

da carteira de imóveis, se houver. Entende-se por aprovação do 

conselho fiscal, parecer emitido por esse colegiado que 

demonstre a sua conformidade, devendo ser emitido com 

periodicidade mínima trimestral;” 
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"Nível II: Adicionalmente aos requisitos do Nível I: elaboração e 

divulgação no site do RPPS do cronograma mensal das 

atividades a serem desempenhadas relativas à gestão dos 

recursos, elaboração de relatórios semestrais de diligências que 

contenha, no mínimo: a) verificação dos ativos que compõem o 

patrimônio dos fundos de investimentos, incluindo os títulos e 

valores mobiliários aplicados pelo RPPS, excluídos os títulos 

públicos; b) análise da situação patrimonial, fiscal e comercial 

das empresas investidas, por meio de Fundos de Investimentos 

em Participações - FIP; c) análise do Relatório de Rating dos 

ativos no caso de Fundos de Renda Fixa (salvo aqueles que 

aplicam seus recursos exclusivamente em títulos públicos), 

Aplicações diretas em Ativos Financeiros de Renda Fixa, Fundos 

de Investimentos em Direitos Creditórios (FIDC), Fundos de 

Renda Fixa – Crédito Privado e Fundos de Debêntures de 

Infraestrutura; d) análise do Relatório de Avaliação de Imóveis 

no caso de Fundos de Investimentos possuí-los na Carteira; e 

utilização de metodologia que demonstre a compatibilidade do 

passivo com o ativo, principalmente do ALM, para os RPPS com 

mais de 50 milhões de reais aplicados no mercado financeiro” 

 

Anualmente, é elaborada a Política de Investimentos, de acordo com as exigências 

previstas na resolução CMN nº 4.963/2021 e Portaria 1.467/2022. É um instrumento para a 

observância dos princípios de segurança, rentabilidade, solvência, liquidez, motivação, 

adequação à natureza de suas obrigações e transparência na aplicação dos recursos e na 

avaliação de seus riscos.  

Ademais, mensalmente é elaborado pela Diretoria de Investimentos do IpojucaPrev um 

relatório de acompanhamento da política de investimentos cujo objetivo é informar e externalizar 

prioritariamente a todos os servidores ativos, aposentados ou pensionistas que possuem relação 

com o RPPS os dados quantitativos e qualitativos da carteira de investimentos, demonstrando 

principalmente a aderência com a Política de Investimento vigente.  

No relatório é detalhando os ativos da carteira inclusive quanto aos indicadores de 

desempenho e gerenciamento de risco, o contexto econômico, político e social interno e externo, 

demonstrando a evolução patrimonial, a atualização da lista de instituições financeiras 

credenciadas a receber aportes e demais assuntos pertinentes a Diretoria de Investimentos mês 

a mês. Desta forma, contribui e prioriza a transparência perante os órgãos externos e internos 

de auditoria. Além de contribuir para a gestão mais eficaz e eficiente do RPPS. O referido 

documento tem o parecer do comitê de investimentos e a aprovação dos conselhos deliberativo 

e fiscal. 
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Atendendo à essa ação, também é elaborado um plano de ação mensal de gestão dos 

recursos com o cronograma das atividades a serem desempenhadas relativas à gestão dos 

recursos é apresentado anualmente e divulgado em conjunto com o plano de ação anual geral 

do IpojucaPrev.  

Pelo menos uma vez no ano, é atualizado o estudo de ALM (Asset and Liability 

Management), visando à otimização da relação de risco e retorno da carteira, considerando o 

passivo atuarial e as características do RPPS. Nos anos de 2023 e 2024, esse estudo foi 

realizado, conforme plano de ação 

Todas as propostas de movimentações feitas a partir de estudos técnicos realizados pela 

Diretoria de Investimentos em conjunto com a Consultoria contratada passam pela deliberação 

do Comitê de Investimentos e ratificação dos Conselhos Deliberativo e Fiscal, de acordo com o 

documento de limites de alçadas. Ademais, a apresentação dos relatórios e documentos e das 

ações da Diretoria é realizada mensalmente na reunião com os órgãos colegiados, conforme 

calendário e cronograma das reuniões divulgados no site do IpojucaPrev. 

Os relatórios semestrais de diligências referente aos papéis incluídos nos ativos 

comprados diretamente e dos ativos presentes nas carteiras dos fundos de investimentos 

aplicados pelo RPPS foram elaborados pela Diretoria de Investimentos e apresentados ao comitê 

de investimentos e conselhos deliberativo e fiscal. 

 

3.7 COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 

 Item 3.2.7 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Mínimo de 3 (três) membros, que mantenham vínculo 

funcional com o ente federativo ou com a unidade gestora do 

RPPS.” 

"Nível II: Idem ao Nível I."  

Durante a vigência dos relatórios, 2023 e 2024, a lei que estabelecia o comitê de 

investimento tinha sido o Decreto n° 23 de 14 de setembro de 2010, que foi alterado 

posteriormente pelo Decreto n° 872, de 13 de janeiro de 2022. O Regimento Interno aprovado 

na 4ª Reunião Ordinária do conselho Deliberativo realizada no dia 29 de abril de 2021. O Comitê 

possui um calendário anual de reuniões que é previamente aprovado no exercício anterior ao do 

exercício vigente e um plano/cronograma de trabalho para as reuniões.  

 Além disso, salienta-se que nas reuniões do comitê as decisões são embasadas no 

cenário macroeconômico; na evolução da execução do orçamento do RPPS;nos dados 

atualizados dos fluxos de caixa e de investimentos, com visão de curto e longo prazo e nas 

propostas de investimentos e respectivas análises técnicas, que deverão identificar e avaliar os 

riscos de cada proposta, incluídos os riscos de crédito, de mercado, de liquidez, operacional, 

jurídico e sistêmico. 
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Segundo o art. 1° do Decreto n° 872/2022 o Comitê é composto por: 

“I – 3 (três) segurados representantes do quadro efetivo do 

Poder Executivo, e respectivos suplentes, indicados pelo 

Presidente Executivo da IpojucaPrev; 

II – 1 (um) segurado representante do quadro efetivo do Poder 

Legislativo, e respectivo suplente, indicados pelo Presidente da 

Câmara de vereadores do Município do Ipojuca; e 

III – 2 (dois) membro natos, o Presidente Executivo da 

IpojucaPrev, e o Diretor de Investimentos do Ipojucapreve, e 

respectivos suplentes, indicados pelo Presidente Executivo do 

Ipojucaprev” 

 

3.8 TRANSPARÊNCIA 
 

 Item 3.2.8 do Pró-Gestão: 

 

“Os documentos e informações mínimos a serem divulgados 

pelo RPPS em seu site estão a seguir relacionados, sendo em 

regra obrigatórios para os Níveis I a IV, exceto quando 

expressamente ressalvado:  

a) Regimentos internos e atas dos órgãos colegiados (Conselho 

Deliberativo, Conselho Fiscal e Comitê de Investimentos).  

b) Certidões de tributos: Certidão de Débitos Relativos a 

Créditos Tributários Federais e à Dívida Ativa da União e 

Certidão de Regularidade do FGTS, podendo ser quaisquer 

certidões: negativa, positiva com efeitos negativa ou positiva;.  

c) Certificado de Regularidade Previdenciária – CRP, se houver, 

e links para acesso, no endereço eletrônico da Previdência 

Social na Internet, ao Extrato Previdenciário e aos 

demonstrativos obrigatórios previstos no art. 241, III, IV e V, da 

Portaria MTP nº 1.467/2022 

 

d) Relatório de Governança Corporativa; 

e) Cronograma de ações de educação previdenciária; 

f) Cronograma das reuniões dos órgãos colegiados (Conselho 

Deliberativo, Conselho Fiscal e Comitê de Investimentos); 

g) Código de Ética; 

h) Demonstrações financeiras e contábeis (periodicidade: Níveis 

I, II e III - trimestral; Nível IV - mensal); 

D4Sign 4397d15f-3301-4396-bbd4-8468115f7167 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2. Brasil



 

 

Página 17 de 30 

i) Avaliação atuarial anual; 

j) Informações relativas a procedimentos licitatórios e contratos 

administrativos ou declaração de inexistência de processo 

licitatório realizado diretamente pela unidade gestora do RPPS; 

k) Relatório de avaliação do passivo judicial ou declaração de 

inexistência de passivo judicial de responsabilidade de 

pagamento pela unidade gestora do RPPS (apenas Níveis III e 

IV); 

l) Plano de Ação Anual (Níveis I e II) ou Planejamento 

Estratégico (Níveis III e IV); 

m) Política de Investimentos; 

n) Relatórios de controle interno (Níveis I e II: semestral; Níveis 

III e IV: trimestral) 

o) Relação das entidades escolhidas para receber 

investimentos, por meio de credenciamento; 

p) Relatórios mensais e anuais de investimentos; e 

q) Acórdãos das decisões do Tribunal de Contas sobre as contas 

anuais do RPPS e o Parecer Prévio das contas de governo, caso 

o Órgão de Controle Externo emita os dois. 

São divulgados no site do IpojucaPrev periodicamente os itens exigidos no nível II do 

Pró-Gestão citados acima.  

 

3.9 DEFINIÇÃO DE LIMITES DE ALÇADAS 
 

 Item 3.2.9 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Obrigatoriedade de no mínimo 2 (dois) responsáveis 

assinarem em conjunto todos os atos relativos a investimentos. 

 

"Nível II: Idem ao Nível I."  

Na 4ª reunião ordinária do conselho deliberativo realizada no dia 29 de abril de 2021 foi 

repassado a todos os membros presentes do comitê de investimentos e conselhos deliberativo 

e fiscal o documento de Limite de Alçada na Gestão dos Recursos em que foi feita a separação 

das responsabilidades dos agentes responsáveis pelos principais processos referentes à gestão 

dos investimentos e acompanhamento das aplicações, fazendo com que as decisões sejam 

tomadas de forma ágil e transparente, atendendo aos requisitos de segurança, rentabilidade, 

solvência e liquidez, em especial em atendimento ao disposto no § 6º do artigo 1º da Resolução 

4.963/2021:  
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“§ 6º O regime próprio de previdência social deve definir 

claramente a separação de responsabilidades de todos os 

agentes que participem do processo de análise, avaliação, 

gerenciamento, assessoramento e decisão sobre a aplicação 

dos recursos, inclusive com a definição das alçadas de decisão 

de cada instância.” 

 Desta forma, no documento de Limite de Alçada na Gestão dos Recursos foram 

copiladas as leis e normas vigentes. Evidenciamos que na Lei Municipal n° 1.794, de 27 de 

fevereiro de 2015 é obrigatório que no mínimo 2 (dois) responsáveis assinem em conjunto todos 

os atos relativos aos investimentos e que envolvam recursos orçamentários ou financeiros do 

RPPS, possibilitando o compartilhamento de responsabilidade entre seus dirigentes.  

 

3.10 SEGREGAÇÃO DAS ATIVIDADES 

 
 Item 3.2.10 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Segregação das atividades de habilitação e concessão 

de benefícios das atividades de implantação, manutenção e 

pagamento de benefícios.” 

 

"Nível II: Adicionalmente aos requisitos do Nível I, no mínimo 1 

(um) servidor exercendo a função de Ouvidor na estrutura do 

ente federativo ou da unidade gestora do RPPS;"  

Na Lei Municipal n° 1.794, de 27 de fevereiro de 2015 é demonstrado o que compete a 

Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca – IpojucaPrev; ao Presidente Executivo; a 

Procuradoria Geral; a Diretoria de Investimento e a Diretoria Administrativa-Financeira. Dentre 

as atribuições expostas e a realidade das atividades executada na Autarquia é necessário 

evidenciar que existe principalmente a segregação das atividades de habilitação e concessão de 

benefícios que é realizada pela Procuradoria Geral e das atividades de implantação, manutenção 

e pagamento de benefícios que são realizadas pela Diretoria Administrativa e Financeiro, 

conforme também foi evidenciado no mapeamento e na manualização das atividades.  

 

3.11 OUVIDORIA 
 

 Item 3.2.11 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Disponibilização no site do ente federativo ou do RPPS 

de um canal de comunicação no modelo “fale conosco”. 
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"Nível II: Adicionalmente aos requisitos do Nível I, no mínimo 1 

(um) servidor exercendo a função de Ouvidor na estrutura do 

ente federativo ou da unidade gestora do RPPS.” 

A ouvidoria do IpojucaPrev foi instituída por meio do Decreto n° 11, de 22 de março de 

2012 e atualmente se norteia por meio de seu Regimento Interno divulgado no site do 

IpojucaPrev. Por meio da Portaria n° 024, de 22 de fevereiro de 2021, foi designada como 

Ouvidora a servidora da unidade gestora do RPPS Maria de Lourdes C. Muniz Souza e Edmilson 

Jorge dos Santos como Apoio Técnico. As consultas, dúvidas, reclamações, denúncias, elogios 

e demais solicitações podem ser realizadas de forma presencial na sede do IpojucaPrev e de 

maneira online no site da autarquia em aba específica e de fácil acesso, conforme imagem 

abaixo.  

 

   

3.12 DIRETORIA EXECUTIVA 
 

 Item 3.2.12 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Nível superior para todos que compõem a Diretoria 

Executiva e atendimento dos requisitos previstos no art. 8º-B, da 

Lei nº 9.717, de 1998, relativos aos antecedentes pessoais, 

mediante certidões negativas de antecedentes criminais da 

Justiça Estadual e da Justiça Federal e declaração de não ter 

incidido em algumas das demais situações previstas no inciso I 

do art. 1º da Lei Complementar nº 64, de 1990, além de 

comprovação de experiência de, no mínimo, 2 (dois) anos, 

conforme as especificidades de cada cargo ou função, no 

exercício de atividades nas áreas.  
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Conforme já exposto anteriormente a diretoria executiva do IpojucaPrev é disciplinada 

pela Lei Municipal n° 1.794, de 27 de fevereiro de 2015.  Todos possuem curso superior e 

atendem aos requisitos de antecedentes previstos no art. 8ºB da lei 9.717/198. Pelo menos 1 

(um) membro é segurado do RPPS sendo este o Sr. Eduardo José da Silva. 

 

3.13 CONSELHO FISCAL 
 

 Item 3.2.13 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Todos os membros que compõem o Conselho Fiscal 

deverão comprovar o atendimento do art. 8º-B, da Lei nº 9.717, 

de 1998, relativos aos antecedentes pessoais, mediante 

certidões negativas de antecedentes criminais da Justiça 

Estadual e da Justiça Federal e declaração de não ter incidido 

em algumas das demais situações previstas no inciso I do art. 1º 

da Lei Complementar nº 64, de 1990. Pelo menos 1 (um) 

representante dos segurados” 

 

Nível II: Idem ao Nível I.” 

 O Conselho Fiscal é o órgão fiscalizador da Autarquia Previdenciária do Município do 

Ipojuca - IpojucaPrev, vigora segundo a Lei nº 1442, de 04 de setembro de 2006, que reestrutura 

o Regime Próprio de Previdência Social (RPPS) do Município do Ipojuca, do Estado de 

Pernambuco, instituído pela Lei Municipal nº 1.393, de 21 de maio de 2004, e dá outras 

providências. Norteia-se atualmente, principalmente por seu Regimento Interno aprovado na 6ª 

Reunião Ordinária do Conselho Fiscal realizada no dia 29 de junho de 2021.  

Além disso, salienta-se que as atribuições mínimas do conselho fiscal são evidenciadas 

nas normas vigentes e executadas pela composição atual do conselho, como: zelar pela gestão 

econômico-financeira; examinar o balanço anual, balancetes e demais atos de gestão; verificar 

a coerência das premissas e resultados da avaliação atuarial; acompanhar o cumprimento do 

plano de custeio, em relação ao repasse das contribuições e aportes previstos; examinar, a 

qualquer tempo, livros e documentos, emitir parecer sobre a prestação de contas anual da 

unidade gestora do RPPS, nos prazos legais estabelecidos; relatar as discordâncias 

eventualmente apuradas, sugerindo medidas saneadoras. 

 O Conselho possui um calendário anual de reuniões que é previamente aprovado no 

exercício anterior ao do exercício vigente e um plano/cronograma de trabalho para as reuniões.   

Segundo o art. 66 da Lei n° 1442, de 04 de setembro 2006 o Conselho Fiscal é composto 

por: 
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“I – 1 (um) segurado representante do quadro efetivo do Poder 

Executivo, indicado pelo Prefeito (a); 

 II – 1 (um) segurado representante do quadro efetivo do Poder 

Legislativo, indicado pelo Presidente da Câmara Municipal do 

Município do Ipojuca;  

III – 1 (um) segurado representante do quadro efetivo de 

quaisquer dos entes estatais deste Município, indicado pelo 

sindicato dos servidores do Município; e 

IV – 1 (um) representante dos inativos e pensionistas, indicado 

pelo sindicato dos servidores do Município.” 

 

Todos os membros do Conselho Fiscal atendem aos requisitos de antecedentes 

previstos no art. 8º B da lei 9.717/198 

 

3.14 CONSELHO DELIBERATIVO 
 

 Item 3.2.14 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: Nível I: Todos os membros que compõem o Conselho 

Deliberativo deverão comprovar o atendimento do art. 8º-B, da 

Lei nº 9.717, de 1998, relativos aos antecedentes pessoais, 

mediante certidões negativas de antecedentes criminais da 

Justiça Estadual e da Justiça Federal e declaração de não ter 

incidido em algumas das demais situações previstas no inciso I 

do art. 1º da Lei Complementar nº 64, de 1990.Pelo menos 1 

(um) representante dos segurados;” 

 

"Nível II: Idem ao Nível I.” 

 O Conselho Deliberativo é o órgão superior de deliberação da Autarquia Previdenciária 

do Município do Ipojuca – IpojucaPrev e vigora segundo a Lei nº 1442, de 04 de setembro de 

2006, que reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social (RPPS) do Município do Ipojuca, 

do Estado de Pernambuco, instituído pela Lei Municipal nº 1.393, de 21 de maio de 2004, e dá 

outras providências. Norteia-se atualmente, principalmente por seu Regimento Interno aprovado 

na 6ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo realizada no dia 29 de junho de 2021.  

Além disso, salienta-se que o funcionamento do conselho deliberativo é disciplinado 

pelos atos normativos vigentes que contemplam no mínimo as seguintes atribuições: aprovar o 

Plano de Ação Anual ou Planejamento Estratégico; acompanhar a execução das políticas 

relativas à gestão do RPPS; emitir parecer relativo às propostas de atos normativos com reflexos 
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na gestão dos ativos e passivos previdenciários; acompanhar os resultados das auditorias dos 

órgãos de controle e supervisão e acompanhar as providências adotadas. 

O Conselho possui um calendário anual de reuniões que é previamente aprovado no 

exercício anterior ao do exercício vigente e um plano/cronograma de trabalho para as reuniões.   

Segundo o art. 64 da Lei n° 1442, de 04 de setembro 2006 o Conselho Deliberativo é 

composto por: 

“I – 2 (dois) segurados representantes do quadro efetivo do 

Poder Executivo, indicados pelo Prefeito (a), o qual designará 

um deles para presidir o órgão; 

II – 1 (um) segurado representante do quadro efetivo do Poder 

Legislativo, indicado pelo Presidente da Câmara Municipal do 

Município do Ipojuca;  

III – 2 (dois) segurados representantes do quadro efetivo de 

quaisquer dos entes estatais deste Município, eleitos pelos 

demais segurados e apresentados pelo sindicato dos servidores 

do Município; e 

IV – 1 (um) representante dos inativos e pensionistas, indicado 

pelo sindicato dos servidores do Município.” 

Todos os membros do Conselho Fiscal atendem aos requisitos de antecedentes 

previstos no art. 8º B da lei 9.717/198 

 

 

3.15 MANDATO, REPRESENTAÇÃO E RECONDUÇÃO 
 

 Item 3.2.15 do Pró-Gestão: 

 

“Caberá à legislação local disciplinar o processo de escolha dos 

membros da Diretoria Executiva, do Conselho Deliberativo e do 

Conselho Fiscal, observadas as seguintes diretrizes, comuns a 

todos os níveis de certificação: 

a) Os membros do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal 

terão mandato, conforme prazo definido na legislação local, 

somente podendo ser substituídos nas situações definidas na 

legislação; 

b) Será admitida a recondução dos membros do Conselho 

Deliberativo e do Conselho Fiscal, conforme prazo definido na 

legislação local; 

c) Para se preservar o conhecimento acumulado, recomenda-

se26 que os mandatos dos membros dos Conselhos e Comitê 
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de Investimentos não sejam coincidentes, permitindo que a 

renovação da composição ocorra de forma intercalada e não 

integral; e 

d) Quando a legislação local estabelecer que a escolha de 

membros da Diretoria Executiva, Conselho Deliberativo ou 

Conselho Fiscal ocorrerá por meio de processo eleitoral, 

deverão ser proporcionados os meios para que haja ampla 

participação dos segurados e para que esses tenham acesso às 

propostas de atuação dos candidatos. 

 

Nível I: Definir na legislação o processo de escolha para 

composição da Diretoria Executiva, do Conselho Deliberativo e 

do Conselho Fiscal.” 

 

"Nível II: Idem ao Nível I.” 

A Diretoria Executiva do IpojucaPrev atualmente é constituída por livre nomeação e 

exoneração do Poder Executivo, respeitando as regras exigidas na Lei Municipal n ° 1.794, de 

27 de fevereiro de 2015.  

Os mandatos dos membros do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal serão de 3 

(três) anos, sendo permitida a recondução para até mais 1 (um)mandato, que serão renovados 

de forma fracionada correspondente ao número de metade dos membros, conforme previsto na 

Lei 2.058/2022 exposto em seus respectivos Regimentos Internos e na Lei n° 1442, de 04 de 

setembro de 2006.  

 

3.16 GESTÃO DE PESSOAS 
 

 Item 3.2.16 do Pró-Gestão: 

 

"Nível II: A unidade gestora do RPPS deverá possuir quadro 

próprio de pessoal, ocupado por servidores efetivos, pelo menos 

1 (um), e demais comissionados ou cedidos pelo ente federativo; 

O IpojucaPrev mantém um quadro próprio de servidores, formado por servidores 

Comissionados (cargos criados pela Lei 1794/2015) e servidores efetivos cedidos pela Prefeitura 

com dedicação exclusiva para a Autarquia através de termo de convênio. Esses servidores são 

pagos com o orçamento e taxa de administração. 
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4. EDUCAÇÃO PREVIDENCIÁRIA 
 

“A educação previdenciária diz respeito ao conjunto de ações de 

capacitação, qualificação, treinamento e formação específica 

ofertadas aos servidores públicos do ente federativo, da unidade 

gestora do RPPS, aos segurados e beneficiários em geral 

(servidores ativos, aposentados e pensionistas), aos gestores e 

conselheiros e aos diferentes profissionais que se relacionam ou 

prestam serviços ao RPPS, a respeito de assuntos relativos à 

compreensão do direito à previdência social e de seu papel 

como política pública, à gestão, governança e controles do 

RPPS nos seus mais variados aspectos (gestão de ativos e 

passivos, gestão de pessoas, benefícios, investimentos, 

orçamento, contabilidade, finanças, estruturas internas e 

externas de controle, dentre outros).” 

 

 

 

4.1 PLANO DE AÇÃO DE CAPACITAÇÃO 
 

 Item 3.3.1 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I:  

a) Formação básica em RPPS para os servidores, dirigentes e 

conselheiros.  

b) Treinamento dos servidores que atuem na área de concessão 

de benefícios sobre as regras de aposentadorias e pensão por 

morte.” 

 

"Nível II: Adicionalmente aos requisitos do Nível I:  

a) Treinamento para os servidores que atuem na área de 

investimentos sobre sistema financeiro, mercado financeiro e de 

capitais e fundos de investimentos.” 

O IpojucaPrev, visando manter e ampliar o desenvolvimento institucional de maneira 

coerente e sustentável implementou, a partir do ano de 2021, um plano de ação de capacitação, 

que tem como objetivo primordial fortalecer o constante aperfeiçoamento e aprendizado dos 

servidores que atuam na unidade gestora, seus dirigentes e conselheiros.  

Desta forma, objetivando sempre a maior eficiência e eficácia dos processos da Autarquia. 

O plano é dividido em três níveis, nos quais todos envolvidos diretamente aos processos da 

Autarquia devem se qualificar:  
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a) Treinamento Geral - Formação básica em RPPS para os servidores, dirigentes e conselheiros;  

b) Treinamento Específico - Treinamentos específicos para os servidores que atuam nas diretorias 

do IpojucaPrev, conselhos e comitê;  

c) Preparação para certificação - Preparação dos diretores e conselheiros dos órgãos colegiados 

para obtenção de certificação individual de qualificação nas respetivas áreas de atuação.  

O Plano de ação de capacitação está alinhado com a Lei nº 13.846, de 18 de junho de 2019 

que realizou alterações na Lei n° 9.717, de 27 de novembro de 1998, com destaque para a inclusão 

do art. 8º-B, que estabeleceu requisitos mínimos a serem atendidos pelos dirigentes, gestores de 

recursos e membros dos conselhos e comitês. O referido plano é deliberado anualmente pelo 

Conselho Deliberativo, tendo sido feito nos anos de 2023 e 2024. Além disso, todos os certificados 

dos servidores e conselheiros do IpojucaPrev podem ser consultados no site da Autarquia na aba 

Educação Previdenciária no menu principal. 

 

 

4.2 AÇÕES DE DIÁLOGO COM OS SEGURADOS E A SOCIEDADE 

 Item 3.3.2 do Pró-Gestão: 

 

“Nível I: a) Elaboração de cartilha dirigida aos segurados que 

contemple os conhecimentos básicos essenciais sobre o RPPS 

e os benefícios previdenciários, que deverá ser disponibilizada 

em meio impresso ou digital e no site do RPPS.  

b) Realização de pelo menos uma audiência pública anual com 

os segurados, representantes do ente federativo (Poder 

Executivo e Legislativo) e a sociedade civil, para exposição e 

debates sobre o Relatório de Governança Corporativa, os 

resultados da Política de Investimentos e da Avaliação Atuarial.” 

 

"Nível II: Idem ao Nível I:  

O IpojucaPrev elaborou duas cartilhas que auxiliam no processo de preparação para a 

aposentadoria dos segurados, as quais estão disponíveis em meio impresso na sede do 

IpojucaPrev e de forma digital em aba específica em seu site. 

A cartilha previdenciária do IpojucaPrev apresentou as aposentadorias concedidas pelo 

FUNPREI, requisitos para aposentadoria por tempo de contribuição, requisitos para 

aposentadoria por idade, requisitos para aposentadoria compulsória, requisitos para 

aposentadoria por invalidez, requisitos para aposentadoria especial de professor, regras de 

transição da aposentadoria por tempo de contribuição, regras de transição da Emenda 

Constitucional nº 41/2003, regra de transição da Emenda Constitucional nº 47/2005, regras de 

transição da aposentadoria por invalidez, regra de transição da Emenda Constitucional nº 
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70/2012, regras de transição da aposentadoria especial de professor, regra de transição da 

Emenda Constitucional nº 41/2003 e pensão por morte.  

Já a cartilha de educação financeira para os segurados expõe principalmente: o que é 

educação financeira; por que se organizar financeiramente; como se planejar e organizar o 

orçamento; qual a importância de poupar; 5 dicas para economizar dinheiro no dia a dia; 

benefícios gratuitos aos quais o segurado pode ter direito; dívidas e superendividamento: como 

evitar; empréstimo consignado e como identificar golpes e fraude. 

Anualmente, foram realizadas uma Audiência Pública da Autarquia Previdenciária do 

Município do Ipojuca, com o objetivo de discutir e expor o relatório de governança corporativa, 

os resultados da avaliação atuarial e da Política de Investimento do FUNPREI. Além disso, a 

reunião teve como objetivo fortalecer a transparência e as boas práticas de gestão previdenciária. 

 

5. CERTIFICAÇÃO PRÓ-GESTÃO  

5.1 ATENDIMENTO AO MANUAL DA CERTIFICAÇÃO 

O Manual do Pró-Gestão RPPS versão 3.6 é dividido em três dimensões e para cada 

uma delas existem ações a serem feitas e/ou cumpridas pelo RPPS, sendo 6 (seis) ações para 

Controles Internos, 16 (dezesseis) ações para Governança Corporativa e 2 (duas) ações para 

Educação Previdenciária. Desta forma, o edital possui um total de 24 (vinte e quatro) ações a 

serem cumpridas. 

No entanto, com o objetivo de incentivar novas adesões e certificações no Programa, 

bem como a renovação da certificação anterior, até o exercício de 2024, a certificação poderá 

ser obtida se atendidos cumulativamente os seguintes critérios: 

a) Para certificação no Nível I será exigido o atingimento de pelo 

menos 17 ações (70%); para o Nível II, de 19 ações (79%); para 

o Nível III, de 21 ações (87%); para o Nível IV, de 24 ações 

(100%). 

b) Para os níveis I, II e III, deverão ser atingidas pelo menos 50% 

das ações em cada dimensão (3 em Controles Internos; 8 em 

Governança Corporativa e 1 em Educação Previdenciária).  

c) Para todos os níveis deverão ser atingidas as ações 

essenciais: na Dimensão do Controle Interno (Estrutura de 

Controle Interno e Gestão e Controle da Base de Dados; na 

Dimensão da Governança (Planejamento e Transparência); e na 

Dimensão da Educação Previdenciária (Ações e Diálogo com a 

Sociedade). 
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d) A partir do exercício de 2025, será acrescida 1 (uma) ação 

para os Níveis I, II e III, referida na alínea “a”, até que cada 

um dos Níveis atinja todas as 24 (vinte e quatro) ações. 

Para o nível II, no ano de 2025, o IpojucaPrev precisa comprovar a realização de pelo 

menos 20 ações, conforme alteração prevista pela alínea “d” acima. Conforme esse relatório, 

foram identificados atendimentos a 23 (vinte e três) ações exigidas, atingindo um percentual de 

95,83% de atendimento ao edital da Certificação Pro-Gestão, conforme tabelas abaixo: 

 

 

Itens Atende ao 
requisito 

Não atente 
Ao requisito 

3.2.1. Relatório de Governança Corporativa ☒ ☐ 
3.2.2. Planejamento ☒ ☐ 
3.2.3. Relatório de gestão atuarial ☒ ☐ 
3.2.4. Código de ética da instituição ☒ ☐ 
3.2.5. Políticas previdenciárias de saúde e segurança do servidor ☐ ☒ 
3.2.6. Política de investimentos. ☒ ☐ 
3.2.7. Comitê de investimentos ☒ ☐ 
3.2.8. Transparência ☒ ☐ 
3.2.9. Definição de limites de alçadas ☒ ☐ 
3.2.10. Segregação das atividades ☒ ☐ 
3.2.11. Ouvidoria ☒ ☐ 
3.2.12. Diretoria executiva ☒ ☐ 
3.2.13. Conselho fiscal ☒ ☐ 
3.2.14. Conselho deliberativo ☒ ☐ 
3.2.15. Mandato, representação e recondução ☒ ☐ 
3.2.16. Gestão de pessoas ☒ ☐ 

 

 

Itens Atende ao 
requisito 

Não atente 
Ao requisito 

3.1.1. Mapeamento das atividades das áreas de atuação do RPPS ☒ ☐ 
3.1.2. Manualização das atividades das áreas de atuação do RPPS ☒ ☐ 
3.1.3. Capacitação e certificação dos Gestores e servidores das áreas de 
risco 

☒ ☐ 

3.1.4. Estrutura de controle interno ☒ ☐ 
3.1.5. Política de segurança da informação ☒ ☐ 
3.1.6. Gestão e controle da base de dados cadastrais dos servidores 

ativos, aposentados e pensionistas. 
☐ ☒ 

Itens Atende ao 
requisito 

Não atente 
Ao requisito 

3.3.1. Plano de ação de capacitação ☒ ☐ 
3.3.2. Ações de diálogo com segurados e a sociedade ☒ ☐ 
Total 
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Considerando as exigências do manual do pró-gestão, o IpojucaPrev atende ao 

percentual mínimo de ações geral a serem atendidas e ao percentual mínimo por dimensão, 

conforme quadro acima. Porém, as ações abaixo não foram atendidas: 

- 3.1.6 Gestão e controle da base de dados cadastrais dos servidores ativos, 

aposentados e pensionistas – Não foi feito censo previdenciário dos servidores ativos nos 

últimos 5 anos. Essa é uma das ações obrigatórias pelo manual 3.6 do pró-gestão. 

- 3.2.5 Políticas previdenciárias de saúde e segurança do servidor – Não é feita a 

revisão das aposentadorias por incapacidade permanente a cada 4 anos. 

 
5.2 RECOMENDAÇÕES 

No dia 18 de novembro de 2021, a Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca 

recebeu o Certificado do Pró-Gestão RPPS – Programa de Certificação Institucional e 

Modernização da Gestão dos Regimes Próprios de Previdência Social, que convalida a forma de 

gestão previdenciária transparente, responsável e tecnicamente capaz em todos os processos e 

atividades desenvolvidas. Conforme previsto no manual, a certificação teve validade de 3 anos, 

tendo vencido no dia 17 de novembro de 2024. 

No ano de 2025, o IpojucaPrev fechou com o Instituto Totum um contrato para um novo 

processo de certificação, que está em fase final de juntada de documentos para envio à entidade 

certificadora. 

Portanto, recomenda-se que o Ipojucaprev finalize o censo previdenciário dos servidores 

ativos, mantendo uma atualização no máximo a cada 5 anos, para que seja atendida a ação 

3.1.6 Gestão e controle da base de dados cadastrais dos servidores ativos, aposentados 

e pensionistas”. Seria importante para manter sempre uma base de dados atualizada e 

condizente com os segurados do fundo. Essa ação é uma das obrigatórios, de acordo com o 

manual.  

Recomenda-se também que seja feito um planejamento para revisão das aposentadorias 

por incapacidade permanente, mantendo um fluxo de trabalho que permita que os aposentados 

sejam reavaliados a cada 4 anos. Com isso, será possível que a junta médica reavalie se a 

Quadro Comparativo % de Atendimento das Dimensões e Ações do Pró-Gestão 

Dimensões  

Pró-Gestão 

Total de  

Ações 

Nº de Ações  

Atendidas 

% de Atendimento  

das Dimensões 

Controles Internos  6 5 83,33% 

Governança Corporativa 16 15 93,75% 

Educação Previdenciária 2 2 100% 

Total de Ações 24 22 - 

% de Atendimento das Ações 91,67% 
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doença que deu jus ao benefício se mantém. Tal ação, sanará a pendência em relação ao item 

3.2.5 Políticas previdenciárias de saúde e segurança do servidor.  

Além disso, recomenda-se que sejam analisados os itens apontados nos relatórios de 

auditoria emitidos pela Controladoria Geral do Município, já que os processos mapeados e 

manualizados são analisados semestralmente pelo órgão de controle. Com isso, o IpojucaPrev 

irá conseguir fortalecer o seu controle interno, sua governança corporativa e a educação 

previdenciária, atendendo a todas as 24 ações do manual pró gestão versão 3.6 em seu nível II 

para posterior auditoria de certificação por entidade credenciada. 

 

6. CONCLUSÃO 

A Certificação Pró-GestãoNível II, concedida pela Secretaria de Previdência, garante a 

implantação das boas práticas de gestão adotadas pelo IpojucaPrev com destaque dentre todos 

os objetivos complementares: o incentivo para os segurados conhecerem e acompanharem a 

gestão do RPPS; definição de padrões efetivos de governança, com documentos e processos 

preestabelecidos e institucionalizados; definição de critérios relativos às competências e 

habilidades requeridas dos gestores e membros dos órgãos colegiados; definição dos padrões 

de controle e de qualidade aplicados à gestão previdenciária. 

Esse relatório apresentou um resumo do diagnóstico do IpojucaPrev em relação às 24 

ações previstas no Edital 3.6 do manual pró-gestão, demonstrando que, atualmente, o 

IpojucaPrev atende a 22 ações (91,67%) para o nível II, superando as 20 ações exigidas para 

certificações ocorridas no ano de 2025. Com isso, demonstra-se que o IpojucaPrev mantém boas 

práticas previdenciárias e uma boa estrutura de Controle interno, governança corporativa e 

educação previdenciária.  

Porém, conforme descrito na parte de “Atendimento ao manual de certificação” e 

“recomendações” as ações “3.1.6 Gestão e controle da base de dados cadastrais dos 

servidores ativos, aposentados e pensionistas” (obrigatória) ainda não está sendo atendida 

porque não foi feito atualização do censo previdenciário dos servidores ativos e “3.2.5 Políticas 

previdenciárias de saúde e segurança do servidor” também não foi atendida porque não está 

sendo feita a revisão das aposentadorias por incapacidade permanente a cada 4 anos. 
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 01 - Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de
Investimento - agosto/2025;

 02 - Proposta de Alocação para outubro/2025;

 03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento;

 04 - Consulta Formal - VECTOR QUELUZ LAJES CORPORATIVAS FII, inscrito no CNPJ sob
o nº 13.842.683/0001-76;

 05 - Relatórios Semestrais de Controle Interno referentes a 2023.2 e 2024.1;

 06 - Relatório de Diagnóstico das Demais Ações - Pró-Gestão.
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